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Déterminer la limite et le sens de variation d’une suite /4
Modéliser une situation par une suite et son exploitation /16

Exercice 1 ( Q C M 4 points)

Pour chaque question indiquer la ou les bonnes réponses.

Total :

/20

1. Enoncé 1 : La limite lorsque n tend vers +oo de la suite (U,) définie pour tout entier naturel

7 n
npar U = —2 <5> est :

a. 0 b. 400 UJa. Ob.
7
c. —00 d - e Od.
5
2. Enoncé 2 : La suite (V) définie pour tout entier naturel n par V, = —3 x 1,02" est :
a. Croissante b. Décroissante Oa. Ob.
c. Constante d. Nulle Oe. Od.
3. Enoncé 3 : La suite (IW,) définie pour tout entier naturel n par W, = 2t est :
a. Une suite arithmétique de b. Une suite arithmétique de | [Ja. [ b.
raison 3 raison 4
c. Urlle suite géométrique de d. Urie suite géométrique de | L c. O d.
raion — raion —
4 16
4. Enoncé 4 : La suite (7,) définie pour tout entier naturel T, = 0,5" + 2" :
a. Est une suite arithmétique b. Est une suite géométrique Ja. Ob.
c. N’est ni une suite arithmé- d. Est a la fois une suite arith- | [0 c. O d.
tique ni une suitegéométrique  métique et géométrique

Exercice 2 (8 points )

Soit (U,) la suite géométrique de premier terme U, = 3 et de raison ¢ = 0, 25.

1. ) Exprimer U, en fonction de n.
2. ) Quelle est la limite de la suite (U,) lorsque n tend vers 400 .
3. ) Pour tout entier naturel n, on note S, la somme des (n + 1) premiers termes de la suite (U,)
(a) Calculer S,, =U, +U, + .......... + U,
( On donnera sa valeur exacte puis une valeur approchée a 107°)
(b) Calculer, pour tout entier naturel n, S, ., — S,
(¢) Quel est le sens de variation de la suite (S,)? Justifier
4.)

(a) Montrer que S, =4 (1 —0,25")

(b)  Quelle est la limite de la suite (S) lorsque n tend vers +oo




5. ) En utilisant la fonction « Table » de la calculatrice, déterminer le plus petit entier ng tel
que :
sin > ng, 3,99999 < S <4

Exercice 3 ( 8 points)

Le 1°" septembre 2015, un établissement scolaire compte 3 000 éleves.

Une étude, statistique a montré que chaque 1" septembre, 10% de 'effectif quitte I’établissement et
250 nouveaux éleves s’inscrivent.

on se propose de modéliser cette situation par une suite U ou, pour tout nombre entier naturel n,

U, représente le nombre d’éleves le 1°" septembre de ’année 2015 + n.

1. ) Donner U, et exprimer U, , en fonction de U, .

+1

2. ) Pour tout nombre entier naturel n, on pose V, = U, — 2500

(a) Démontrer que V' est une suite géométrique dont on donnera le premier terme et la raison.

(b) Exprimer V, puis U, en fonction de n.

3. ) Prouver que pour tout nombre entier naturel n, U,

— U, = —5000 x 0,9" et en déduire le

sens de variation de la suite U .

4.) A Taide de la calculatrice, déterminer & partir de quelle année I'éffectif de I’établissement

sera inferieur & 2 800.

ot

. ) L’éffectif peut-il devenir inferieur a 2 5007
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